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КОРПОРАТИВНИ НОВИНИ 

Собственикът на "Виваком" придобива 

"Булсатком" от Спас Русев. Сделката чака 

одобрение от КЗК 

"Юнайтед груп" (United Group), собственикът на 

"Виваком", обяви, че е подписал договор за 

придобиването на "Булсатком". Сделката предстои да 

получи одобрение от Комисията за защита на 

конкуренцията, преди да стане факт. Самият 

"Булсатком" е водещ доставчик в страната на 

сателитна телевизия и е пряк конкурент на "Виваком" 

по отношение на тази услуга. Придобиването е 

изненада, защото до момента се знаеше, че "Юнайтед 

груп" има споразумение да придобие мобилните 

станции и оптичната мрежа на "Булсатком". През 

декември миналата година стана ясно, че United Group 

("Юнайтед груп") e предоставил заем от 127 млн. евро 

на дружеството на предприемача Спас Русев, чрез 

който той да финализира сделката по придобиването 

на "Булсатком" (Bulsatcom). Новината не бе обявена 

официално, а стана ясна от презентация за 

финансовите резултати на United Group за 

деветмесечието на 2022 година. Заемът е отпуснат на 

дружеството на Русев - Viva Corporate Bulgaria ("Вива 

Корпорейт България"). Срещу част от предоставените 

средства United Group ще получи директно част от 

активите на "Булсатком" - мобилните станции и 

оптичната мрежа. Специално за оптичната мрежа ще 

бъде направен т.нар. "обратен лизинг", т.е. 

"Булсатком" ще я продаде на "Юнайтед груп" и 

веднага след това ще я наеме отново да я ползва. 

Срещу това придобиване жалба в КЗК пуснаха 

другите два телекома А1 и "Йеттел". 

Антимонополната комисия също обяви, че ще 

проверява тази сделка на Спас Русев. Мобилните 

оператори "Йеттел България" (Yettel) и А1 обявиха, че 

ще оспорят пред Комисията за защита на 

конкуренцията (КЗК) обявеното придобиване на 

доставчика на платена телевизия "Булсатком" от 

компанията "Юнайтед груп" (United Group). 

Медия Пул, 10 ноември 2023 

Индекси на цените на жилища (ИЦЖ) за 

шестте града с население над 120 хил. 

жители, 2015=100 1,2,3,4  

 

  

 

 

 

 
 

 

1 Данните се отнасят за новопостроени и съществуващи 
жилища (апартаменти), закупени от домакинствата. 

2 Към 31.12.2021 г. шестте града с население над 120 хил. 

жители са: София, Пловдив, Варна, Бургас, Русе и Стара 

Загора 
3 От началото на 2017 г. базисна година за ИЦЖ е 2015 г. 

4 Не се включват продажби в курортни комплекси 

5 Предварителни данни за второ тримесечие 2023 г. 

Източник: НСИ 
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Yettel и bTV влизат под шапката на нов суперхолдинг 

Рената Келнерова, най-богатата жена в източното крило на Европейския съюз, и нейното 

семейство обявиха нова корпоративна структура, в която ще бъдат съсредоточени всички 

активи, притежавани от наследниците на покойния чешки милиардер Петр Келнер. 

Келнерова и нейните дъщери Анна, Лара и Мари ще влязат в Борда на директорите на 

AMALAR Holding, който ще обедини водещата инвестиционна компания PPF Group и 

всички останали дружества, притежавани от семейството. Съпругата на покойния Петр 

Келнер стана мажоритарен собственик на PPF – бизнес империя с активи за 40 млрд. евро, 

след като съпругът ѝ загина при катастрофа с хеликоптер през 2021 г. През 2018 г. чешката 

PPF Group придоби телекомуникационната дейност на норвежката Telenor в България, 

Сърбия и Черна Гора, като плати общо 2.8 млрд. евро. Няколко години компанията 

продължи да оперира под бранда Telenor, като дори удължи лиценза за това, докато през 

март 2022 г. най-после се преименува на Yettel. Междувременно през 2021 г. PPF продаде 

бизнеса си в Черна Гора на унгарската 4iG Nyrt. В България групата притежава и bTV Media 

Group, след като през 2019 г. придоби нейната компания майка CME. 

economic.bg, 15 ноември 2023 

Банка продаде на търг хотел  

Почивната база „Здравец“ в с. Нареченски бани е с нов собственик. Тя бе продадена на търг 

от Българска банка за развитие /ББР/ от втори опит. Купувач е Георги Майоров, а цената на 

сделката е 262 319 лева. Това е точно с 2% повече от първоначално обявената цена от 257 

175 лева, колкото е стъпката за наддаване, става ясно от справка в платформата за 

електронни търгове на Агенцията за публичните предприятия и контрол. Почивна база 

“Здравец“ е точно на брега на река Чая. Поземления имот е 941 кв.м, като включва четири 

едноетажни промишлени сгради, включително ресторант, 4-етажна туристическа сграда с 

54 двойни стаи, и друга 3-етажна сграда с четири просторни апартамента. Ипотекиран е в 

полза на ББР през 2019 година, а първият търг за продажба през лятото пропадна поради 

липса на кандидати. 

Марица, 09 ноември 2023 

Втори опит да продадат масивен строеж в град Баня 

Правят втори опит да продадат масивен строеж в Баня. След като първоначалната цена не 

спечели наддавачите, поземленият имот отново е обявен за публичен търг от частен съдебен 

изпълнител в Пловдив. Поземленият имот, в който преди близо 10 години стартира 

строителството на спортно-оздравителен център, е собственост на софийското дружество 

“СД ВИАНА” ООД. Същото е било дерегистрирана по закона за ДДС на 23 януари тази 

година Цялостната площ на обявения на търг урегулиран поземлен имот е 8288 кв. м.. Той 

е разположен в крайна част на курортния град Баня. В съседство граничи с функциониращ 

балнеоложки хотел и зелени площи. На територията му има няколко започнати, но 

незавършени строежа, за които не са издавани заповеди за завършеност, спиране на дейност 

или забрана за достъп. Преди няколко години обектът бе замразен и поставен под охрана. 

Към днешна дата са изградени две от крилата на хотела, готова е част от фасадата и 

дограмата. Разполага и с открит басейн. 

trafficnews.bg, 09 ноември 2023 
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ИКОНОМИЧЕСКИ НОВИНИ  

БВП достига 47 732.8 млн. лева през 

третото тримесечие на 2023 г. 

През третото тримесечие на 2023 г. брутният 

вътрешен продукт (БВП) нараства с 1.7% спрямо 

третото тримесечие на предходната година и с 0.4% 

спрямо второто тримесечие на 2023 г. според сезонно 

изгладените данни по експресни оценки. Това 

съобщи Националния статистически институт. 

Брутната добавена стойност нараства пък с 0.6%. 

Крайното потребление регистрира ръст от 6.1%, 

бруто образуването на основен капитал се увеличава 

с 9.4% през третото тримесечие на 2023 г. спрямо 

третото тримесечие на предходната година по 

сезонно изгладени данни. Износът на стоки и услуги 

намалява със 7.8%, а вносът на стоки и услуги 

намалява със 7.5%. Според експресните оценки на 

НСИ за третото тримесечие на 2023 г. БВП в 

номинално изражение достига 47 732,8 млн. лева.  

24 часа, 15 ноември 2023 

Средната заплата в България в края на 

септември стигна 2072 лв. 

По данни на НСИ, средната работна заплата в 

България в края на третото тримесечие на тази 

година е вече 2072 лв., т.е. се е вдигнала със 7,52% в 

сравнение с края на предходното тримесечие. 

Депутатската заплата обаче за същото време се 

увеличава с 19,5%. Причината е, че тя се изчислява 

според сравнение между възнагражденията само за 

обществения сектор, където увеличението между 

второто и третото тримесечие е по-високо. Заплатите 

на народните представители се изчисляват, като се 

вземат три средни работни заплати в обществения 

сектор в края на отминалото тримесечие. Данните на 

НСИ показват, че става дума за 2255 лв., т.е. 

депутатската заплата, без добавките, е 6765 лв. 

24 часа, 14 ноември 2023 

Северозападният и Югоизточният регион 

в България са с най-малко висшисти в ЕС 

Северозападният и Югоизточният регион в България 

са сред местата в Европейския съюз (ЕС) с най-малко 

млади хора, завършили висше образование. Това 

сочат данни на Европейската статистическа служба 

за образованието на възрастовата група между 25 и 

34 години през 2022 г. Според проучването 42%, или 

над две пети, от младите хора в Европейския съюз са 

16.11.2023 

1 EUR = 1.95583 BGN 

1 USD = 1.79962 BGN 

1 GBP = 2.24323 BGN 

Икономически показатели 

USD/BGN  

 
Централен курс на БНБ 

ОЛП: 3.79 % от 01.11.2023  

 

ПЧИ: 171, 5 млн. EUR, август 2023 

 

Кредити на нефин. предприятия, 

домакинства и НТООД към септември 

2023, % промяна на годишна база 

 

 

Безработица: 5.3%, септември 2023 
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с висше образование. От всички 240 региона за прилагане на регионални политики в ЕС 72 

(30%) са постигнали заложената от ЕС цел за покритие на висшето образование от 45%. В 

Северозападния регион в България завършилите по-висока степен на образование са 21%, 

а в Югоизточния – 23,4%. В България само един регион регистрира стойности над средните 

за ЕС с 46,2% завършили висше образование – Югозападният регион, в който влизат 

областите Благоевград, Кюстендил, Перник, Софийска и София-град. От регионите с най-

висок процент завършили висше образование в ЕС са района на столицата Вилнюс в Литва, 

където висшисти са 73,6% от младите хора.  

Инвестор.БГ, 14 ноември 2023 

Националната агенция за приходите е събрала общо над 30,8 млрд. лв.  

До 9 ноември Националната агенция за приходите (НАП) е събрала общо над 30,8 млрд. 

лева приходи, съобщава приходната агенция. Това е с над 5,7 млрд. лева повече в сравнение 

със същия период на миналата година. Агенцията отчита и ръст от над 12 на сто (415 млн. 

лв.) на събираемостта на просрочени задължения.  

БТА, 14 ноември 2023 

НСИ актуализира прогнозата за населението до 2090 г. 

Националният статистически институт (НСИ) публикува актуализирана прогноза за 

населението до 2090 година. Използвани са данни за броя на населението, броя на 

живородените и умрелите, броя на заселените и изселените. Сценариите за проекциите на 

населението в зависимост от очакваното социално-икономическо развитие на страната, са 

три. Първият се определя като реалистичен и е съобразен с нормативните изисквания на 

Европейския съюз за демографското и социално-икономическото развитие на страните 

членки. При този вариант до 2075 г. населението на страната ще намалее до 4.97 млн. 

Населението на 65 и повече навършени години ще бъде 25.5%, а коефициента на възрастова 

зависимост - 69.1, или на 100 човека от населението в активна възраст ще се падат 69 в 

зависимите възрасти - под 15 и над 64 години. Другите два сценария са разработени при 

хипотезите, че демографското развитие ще протича при благоприятни и съответно при 

неблагоприятни социално-икономически процеси в страната.  

Дневник, 14 ноември 2023 

Лек спад в строителството отчита НСИ за септември 

През септември 2023 г. индексът на продукцията в сектор „Строителство“ се понижава с 

0.4% спрямо предходния месец. Данните са предварителни и сезонно изгладени. 

Календарно изгладените данни показват намаление от 1.9% на строителната продукция в 

сравнение със същия месец на 2022 година. Месечни изменения Индексът на произведената 

строителна продукция, изчислен от сезонно изгладени данни, е под равнището спрямо 

предходния месец, като намалението при сградното строителство е с 0.4%, а при 

продукцията от гражданското/инженерното строителство - с 0.3%. Понижението на 

календарно изгладения индекс на строителната продукция на годишна база се определя от 

отрицателния темп както при гражданското/инженерното строителство - с 3.7%, така и при 

сградното строителство - с 0.4%. 

econ.bg, 13 ноември 2023 

Търговията на дребно през септември 2023 г. е намаляла с 0,2% в 

еврозоната 

В България общият обем на търговията на дребно през септември 2023 година спрямо 

август 2023 година е нараснал с 0,1 на сто В ЕС през септември 2023 година спрямо 

септември 2022 година обемът на търговията на дребно е намалял с 6,9 на сто за 

mailto:office@kpo.bg
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автомобилните горива, с 3,2 на сто за нехранителните стоки и с 0,9 на сто за хранителните 

стоки, напитки и тютюневи изделия. През септември 2023 година сезонно коригираният 

обем на търговията на дребно е намалял с 0,2 на сто в ЕС и с 0,3 на сто в еврозоната спрямо 

август 2023 година, отчита Евростат. През август 2023 година обемът на търговията на 

дребно се е понижил с 0,5 на сто в ЕС и с 0,7 на сто в еврозоната. През септември 2023 

година спрямо септември 2022 година коригираният спрямо календарните промени индекс 

на продажбите на дребно се е понижил с 2,7 на сто в ЕС и с 2,9 на сто в еврозоната.  

24 часа, 10 ноември 2023 

Кредитите на предприятията и домакинствата нарастват с 11,3% 

Броят на кредитите на нефинансовите, финансовите предприятия, домакинствата и НТООД 

(нетърговски организации, обслужващи домакинствата) към края на третото тримесечие на 

годината нараства на годишна база с 0,9 процента, а общият им размер - с 11,3 процента, 

съобщават от Българската народна банка (БНБ). Кредитите на нефинансовите предприятия 

в края на третото тримесечие са 150 000 броя, като намаляват на годишна база с 0,1 

процента. Размерът им е 43,686 млрд. лева - ръст със 7,2 процента на годишна база. Спрямо 

края на предходното тримесечие броят на кредитите на сектора намалява с 1,1 процента, а 

размерът им се увеличава с 1,5 процента. Трите отрасъла с най-големи дялове в общата сума 

на кредитите за сектора са търговия; ремонт на автомобили и мотоциклети (28,5 процента), 

преработваща промишленост (21,4 процента) и операции с недвижими имоти (10,4 

процента). Към края на септември в общата сума на кредитите преобладават тези с размер 

над 1 млн. лв. с дял от 75 процента.  

24 часа, 09 ноември 2023 

 

Рейтинг 10 Топ фирми 
Водещи български предприятия от сектор "Производство на основни химични 

вещества" по Общо приходи за 2022 г. 

www.beis.bia-bg.com 

No Предприятие Населено място 
Общо приходи 

2022 (хил. лв.) 

1 Агрополихим АД  Девня 1 252 069 

2 Неохим АД  Димитровград 646 942 

3 Солвей Соди АД  Девня 571 376 

4 Панхим ООД  Стара Загора 105 296 

5 Ер Ликид България ЕООД   Пирдоп 103 170 

6 Алифос България ЕАД   Девня 64 813 

7 Линде Газ България ЕООД  Стара Загора 20 176 

8 Аибо С ЕООД  Пловдив 5 657 

9 Розахим АД   Горна Оряховица 4 909 

10 Минералкомерс АД  Стара Загора 3 442 

mailto:office@kpo.bg
http://kpo.bg/
http://www.beis.bia-bg.com/
http://beis.bia-bg.com/index.php?lang=bg&prt=bgdaily&p=shortp&selcomp=1925
http://beis.bia-bg.com/index.php?lang=bg&prt=bgdaily&p=shortp&selcomp=241
http://beis.bia-bg.com/index.php?lang=bg&prt=bgdaily&p=shortp&selcomp=14032
http://beis.bia-bg.com/index.php?lang=bg&prt=bgdaily&p=shortp&selcomp=12961
http://beis.bia-bg.com/index.php?lang=bg&prt=bgdaily&p=shortp&selcomp=25300
http://beis.bia-bg.com/index.php?lang=bg&prt=bgdaily&p=shortp&selcomp=21754
http://beis.bia-bg.com/index.php?lang=bg&prt=bgdaily&p=shortp&selcomp=28991
http://beis.bia-bg.com/index.php?lang=bg&prt=bgdaily&p=shortp&selcomp=3075
http://beis.bia-bg.com/index.php?lang=bg&prt=bgdaily&p=shortp&selcomp=26141
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БОРСОВИ НОВИНИ 

БФБ получи лиценз за организиране на 

краудфъндинг платформа 

Комисията за финансов надзор (КФН) е издала лиценз 

на свързано с БФБ-София дружество, което е в процес 

на учредяване, за организиране на краудфъндинг 

платформа. Лицензът е издаден за предоставяне на 

услуги за колективно финансиране с право да се 

извършват следните услуги: улесняване на 

отпускането на заеми; пласиране без твърд 

ангажимент на прехвърлими ценни книжа за целите на 

колективно финансиране. Краудфъндинг платформата 

„Колективно финансиране“ АД ще улеснява 

финансирането на иновативни бизнес проекти, 

посочват от борсата в съобщението си. БФБ, заедно с 

„Централен депозитар“ АД и „Клиър Екс“ са основни 

акционери в „Колективно финансиране“ АД.  

Инвестор.БГ, 13 ноември 2023 

Оборотът на БФБ през октомври спада с 

почти 50% спрямо септември 

Оборотът на Българска фондова борса (БФБ) бележи 

понижение за периода от януари до октомври 2023 г. в 

размер на 16.78% спрямо същия период на миналата 

година. Общият оборот само за месец октомври е 81,26 

млн. лв. и се понижава с почти 50% спрямо предходния 

месец септември, когато достигна 161,19 млн. лв., и 

спада с 16.78% на годишна база. Реализирани са общо 

5 424 сделки, които са с 15.75% по-малко спрямо 

предходния месец септември и с 36.28 на сто по-малко 

на годишна база, спрямо октомври 2022 година. 

Българският бенчмарк SOFIX – 747.00 пункта, като 

спада с 1.16% спрямо предходния месец септември и 

нараства с 24.19% на годишна база спрямо октомври 

2022 година. Широкият BGBX 40 – 117.27 пункта, като 

се понижава с 0.81% спрямо предходния месец 

септември и се повишава с 12.92% на годишна база, 

спрямо октомври 2022 година; Равно претегленият 

BGTR 30 – 785.78 пункта, като губи 0.27% спрямо 

предходния месец септември и нараства със 7.46% на 

годишна база, спрямо октомври 2022 година; 

Секторният BG REIT – 189.72 пункта, като спада с 

0.33% спрямо предходния месец септември и се 

повишава с 3.58% на годишна база спрямо октомври 

2022 година; Индексът за развитие beamX – 98.99 пункта, като нараства с 1.12%, а данни на 

годишна база спрямо октомври 2022 година липсват, тъй като измерителят се изчислява от 

18 септември 2023 година. 

3e-news, 09 ноември 2023 

БФБ-София  

Седмичен оборот  

(06 - 10 ноември 2023 г.) 

Пазар Оборот (лв.) 

Основен пазар 

Premium  833 514,50  

Standard  2 972 148,94  

АДСИЦ  1 699 202,49  

Облигации  11 488 780,71  

Комп. инструменти  172 365,60  

Борсово търг.п-кти  70 673,67  

Регулиран пазар -

общо 

 17 236 685,91  

 

BGREIT: 13.10.2023 – 14.11.2023 

 

BGBX40: 13.10.2023 – 14.11.2023 

 

SOFIX: 13.10.2023 – 14.11.2023 
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„Адванс Терафонд“ не е подписвало предварителни договори за продажба 

на имоти за деветмесечието 

„Адванс Терафонд“ АДСИЦ не е подписвало предварителни договори за продажба на 

инвестиционни имоти към края на септември 2023 г. През миналата година компанията 

имаше предварителни подписани договори за продажбата на малко над 8 дка. Имотите са 

продадени, което се отразява и на приходите от директни продажби на дружеството за 

деветмесечието – те нарастват неколкократно до над 23,7 млн. лева от 860 хил. лева година 

по-рано. За деветмесечието продажбите достигат 29,9 млн. лева при 5,6 млн. лева година 

по-рано, което е над пет пъти повече на годишна база. Основната част от тях са от продажби, 

но и постъпленията от аренда растат до над 6 млн. лева за периода в сравнение с 4,6 млн. 

лева година по-рано, или с 30% на годишна база. Дружеството е получило и почти 1,2 млн. 

лева аванси по плащания за новата стопанска година, която започна на 1 октомври при 

почти 4,1 млн. лева година по-рано, като намаляват с малко над 70%. Повечето приходи са 

довели до ръст на разходите. От една страна е балансовата стойност на продадените имоти 

за 23,65 млн. лева.  

Инвестор.БГ, 13 ноември 2023 

"Телематик" ще изплати по 0,4 лв. брутен дивидент на акция от 

неразпределената печалба 

„Телематик Интерактив България“ АД, компанията зад хазартния бранд Palms Bet, ще 

изплати на акционерите дивидент от натрупаната неразпределена печалба. Съветът на 

директорите на дружеството е свикал извънредно общо събрание на акционерите на 19 

декември 2023 г. Предвижда се изплащането на сума в брутен размер 5 184 007,2 лева, или 

по 0,4 лева на акция. „Телематик Интерактив България“ разпредели тази година бруто по 1 

лева на акция дивидент от печалбата за 2022 г. Общата сума, която дружеството разпредели 

на акционерите, възлезе на близо 13 млн. лева. Наскоро компанията обяви, че е увеличила 

капитала на дъщерното си дружество Palmsbet Curacao B.V., чрез което осъществява 

дейност в Перу – един от ключовите пазари на компанията, който е в процес на 

разработване.  

Инвестор.БГ, 15 ноември 2023 

“Златни пясъци” е на загуба за деветте месеца заради ръст на разходите 

Общо приходите на “Златни пясъци” АД възлизат на 11.24 млн. лв. в края на септември при 

8.62 млн. лв. година по-рано. Основните парични постъпления на дружеството са от 

туристически услуги и ресторантьорство – 5.69 млн. лв., и от инфраструктурни вноски и 

наеми – 3.31 млн. лева. Разходите по дейността на фирмата са в размер на 11.31 млн. лв. при 

7.21 млн. лв. преди една година. Общо 2.61 млн. лв. са разходите за материали и суровини, 

а 1.68 млн. лв. са похарчени за външни услуги. Възнагражденията на персонала са 

нараснали през периода до 1.90 млн. лв. при 1.55 млн. лв. година по-рано. По-високият темп 

на нарастване на разходите по дейността е причината “Златни пясъци” да приключи третото 

тримесечие на загуба от 75 хил. лева. За сравнение, преди година дружествоот беше на 

печалба от 1.41 млн. лева. Във връзка с реализиране на инвестиционни проекти , 

дружеството е сключило договор с една търговска банка за дългосрочен инвестиционен 

кредит. Към 30 септември 2023 г. общият размер на задължението е в размер на 5.50 млн. 

евро с левова равностойност 10.76 млн. лв., в т.ч. дългосрочна част 9.19 млн. лева. Крайният 

падеж на заема е 31 октомври 2030 г. с гратисен период на връщане на главницата през 

първата година от сключването на договора.  

Банкеръ, 14 ноември 2023 

mailto:office@kpo.bg
http://kpo.bg/
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„Алкомет“ влошава финансовите си резултати  

„Алкомет“ влошава финансовите си резултати за деветмесечието и записва загуба. 

Дружеството отчита спад на произведения алуминиев прокат, както и валцовата и пресова 

продукция. Произведеният алуминиев прокат от леярния цех на дружеството за първото 

полугодие на 2023 г. е 49 612 метрични тона, количество с около 20% по-малко в сравнение 

със същия период на 2022 г. Произведената валцова и пресова продукция от дружеството 

към края на третото тримесечие на 2023 г. е 40 224 метрични тона, което е с около 29% на 

годишна база. Пазарът на пресови продукти е притиснат от занижено търсене и високи 

складови наличност, особено в соларната индустрия и строителството. Автомобилната 

индустрия е в сравнително добро състояние, но новите проекти се забавят заради дългите 

срокове на внедряване и въвеждане в редовно производство. Спадът се дължи основно на 

големите икономики – Германия например предизвиква намаление на продажбите на 

пресови изделия с 4,4% през деветмесечието на 2023 г. на годишна база. При валцовите 

продукти спадът на продажбите е с малко над 38%. Най-значителен е при фолиото за 

конвертиране – 65,8%, финстока – 51,1%, и домакинското фолио – 42%. Препълнените със 

стока дистрибуторски складове намаляват поръчките за листа и ленти съответно с 26,1% и 

37%.  

Инвестор.БГ, 14 ноември 2023 

„МФГ Инвест“ е вложило 100 хил. евро като конвертируем заем в 

компанията “Айкенпренюър” 

„МФГ Инвест“ АД е инвестирало 100 хил. евро и е под формата на конвертируем заем в 

българската компания “Айкенпренюър” ООД. Дружеството е поело ангажимент и за 

допълнителна инвестиция в същия размер, която следва да бъде направена до края на месец 

януари 2024 г. Размерът на целия рунд за финансиране на “Айкенпренюър” е в размер на 

830 хил. евро. Оценката на компанията в настоящия рунд (pre-money) е в размер на 4,2 млн. 

евро. “Айкенпренюър” ООД е разработила собствен софтуерен продукт, който подпомага 

разработката на нов бизнес или продукт, като предоставя на потребителите детайлно 

ръководство (от типа „step-by-step. 

Инвестор.БГ, 10 ноември 2023 

Акционерите на "Шелли груп" ще решават за преобразуване на 

компанията в европейско дружество 

Съветът на директорите на „Шелли груп“ АД е решил да предложи на акционерите на 

дружеството да гласуват на извънредно заседание стартиране на процедура по 

преобразуване на дружеството от акционерно дружество със седалище в България в 

европейско дружество със седалище в България. Освен това извънредното общо събрание 

на акционерите трябва да вземе решение за промяна в персоналния състав на съвета на 

директорите. Във връзка с оставка на настоящия председател на съвета на директорите - 

Грегор Бийлер, се предлага на негово място да бъде избран Кристоф Виланек. Мандатът му 

ще съвпада с мандата на останалите настоящи членове на съвета на директорите, т.е. до 5 

януари 2026 г. Промяната следва да влезе в сила от 1 януари 2024 г.  

Инвестор.БГ, 14 ноември 2023 

"Момина крепост" планира увеличение на капитала 

„Момина крепост” АД – Велико Търново ще увеличи капитала си с до 2 536 776 лева 

посредством издаване на до 2 536 776 нови обикновени, поименни, безналични акции с 

номинална стойност 1 лев всяка и емисионна стойност от 2.10 лева за един брой. Решение 

за това ще вземе извънредното общо събрание на акционерите на дружеството, което ще се 
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проведе на 21 декември във Велико Търново. По този начин капиталът на компанията ще 

нарасне от 1 691 184 лева на 4 227 960 лева. Процедурата ще е успешна, ако бъдат записани 

и платени най-малко 1 268 388 броя от новите акции. Срещу всяка съществува към момента 

акции се издава едно право. Всеки упражнение 1.5 права дава възможност аз записване от 

инвеститорите на 1 нова акция с номинална стойност от 2.10 лева всяка. Увеличението на 

капитала с права изключва възможността за записване на повече от 2 536 776 нови акции. 

Инвестиционен посредник по тази процедура е “София Интернешънъл Секюритиз” АД. 

Основният предмет на дейност на „Момина крепост“ АД е производство и търговия на 

медицински изделия за еднократна употреба. След спад на приходите от продажба на 

медицински изделия до 651 хил. лева в края на септември при 1.57 млн. лева преди година 

и лек ръст на продадените стоки за бита и промишлеността в размер на 190 хил. лева при 

150 хил. лева миналата година, фирмата приключи деветмесечието със загуба, която расте 

– 862 хил. лева при 246 хил. лева за деветте месеца на 2022 година. Към края на септември 

най-големи акционери в дружеството са “Медицински консумативи” ООД с дял от 57.45 

процента и “Софарма” АД – с 37.46 на сто. Други фирми притежават 0.01 процент, а 

индивидуални инвеститори – 5.08 на сто от книжата с право на глас. 

Банкеръ, 09 ноември 2023 

 

 

* Информацията и мненията, отразени в материалите, принадлежат изцяло на техните 

автори и не представляват официална позиция. Материалите са с аналитичен характер и не 

са съвет или препоръка за търговия на финансовите пазари. Историческото представяне не е 

гаранция за бъдещи резултати. 
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ИНВЕСТИЦИИ  

"Булметал" инвестира 25 млн. евро в нова 

фабрика 

Един от най-големите производители на лек метален 

амбалаж в България и региона - "Булметал", ще изгражда 

нова фабрика в Гурково. Инвестицията ще е в размер до 25 

млн. евро, като новите производствени мощности ще бъдат 

разгърнати върху 12 000 кв.м в близост до гарата в града. 

Целта е оптимизация на дейностите на компанията. В 

плановете на "Булметал" влиза внедряването на т.нар door-

to-door модел, при който производствени линии ще се 

инсталират директно при големи клиенти - така се 

оптимизират складовите наличности и намаляват 

значително разходите за транспорт и опаковка, обясни пред 

медията финансовият директор Бойко Шойлеков. 

"Булметал" на годишна база произвежда по над 100 млн. 

метални опаковки за над 400 компании от Европа. Само 

като производител на амбалаж, "Булметал" е сред водещите 

в металургичния сектор у нас с над 73 млн. лева оборот през 

2022 г., но ако се прибавят и машиностроителните дейности 

вече говорим за бизнес с близо 112 млн. лева приходи. 

Холдингът притежава и транспортно дружество, както и 

италиански и германски компании, специализирани в 

автоматизация и производство на индустриално 

оборудване. 

Money.bg, 14 ноември 2023 

Златният инвеститор на Крумовград  

Откакто "Дънди прешъс металс Крумовград" - дъщерна 

компания на канадската Dundee Precious Metals (DPM), 

започна изграждането на мина за златно-сребърни руди 

през 2016 г. с инвестиция 178 млн. долара и добив две 

години по-късно, Крумовград се промени значително. 

Освен работни места - над 95% от заетите 290 души са 

местни хора, много от тях върнали се от чужбина, 

компанията осигурява и съществени приходи на общината, 

в която живеят 17 хил. души. Само за миналата година 

Крумовград е получил близо 17 млн. лв. от "Дънди прешъс 

металс" под формата на концесионни такси, местни данъци 

и дарения. Даренията, които компанията е направила, са за 

още 7.14 млн. лв., или 5.8% от печалбата преди облагане.  

Капитал, 14 ноември 2023 

София Мел инвестира 1.6 милиона лв. в нова 

мултифункционална зала  

"София Мел" откри нова мултифункционална зала, която се 

състои от две части - кухненска и конферентна, съобщиха 

от компанията. Помещението разполага с мултимедийно 

Строят първия в България „град 

за пазаруване“ 

В София предстои да бъде отворен 
първият в страната т.нар. outlet village – 
концепция за пазаруване, в която 

различните брандове се позиционират на 
едно място, оформено като миниград на 
територията на Jumbo Plazza през 2025 г. 
Компанията, собственик на ритейл парка 
"Тринити Кепитъл“ счита, че това ще е 
най-големият ритейл парк на Балканите. 
Планираното разширение ще се 
реализира на три етапа и от 30 000 кв. 
метра ще се разрасне до 85 хил. кв. метра 

през 2025 г. "Градът за пазаруване“ ще се 
състои от 50 помещения– основно модни 
брандове. 

Стандарт, 13 ноември 2023.  

KiK вече с 50 магазина в България 

KiK, германският дискаунтър за текстил 
и нехранителни стоки, откри 50-и 
магазин в България. Със своите над 4000 
обекта в 14 държави в Европа "КиК 
Текстилиен унд Нон-Фууд" ЕООД 
продължава успешното си развитие и 
експанзия в страната. През изминалата 
година KiK откри нови 21 магазина в 
България и отчете 125% ръст на 

продажбите. В момента компанията има 
над 350 служители в страната.  

Капитал, 13 ноември 2023 

Саrrеfоur ce зaвpъщa в Бългapия  

Френската търговска верига Carrefour 
обяви, че се завръща на българския пазар 
чрез нови магазини и продукти. 
Повторното навлизане у нас ще е чрез 
франчайз и благодарение на гръцкия 
партньор на компанията - Retail & More. 
Новината беше потвърдена и от 
българската компания за супермаркети 
Parkmart Holding, чиито магазини ще 
ползва френската марка. Френската 

верига хипермаркети ще се завърне в 
България първоначално с 20 нови 
магазина. До 5 години супермаркетите в 
България ще са цели 200 на брой.  

Money.bg, 10 ноември 2023 

Нов хипермаркет в Пловдив 

Новият строителен хипермаркет на бул. 
"Цариградско шосе" в Пловдив 
предвижда търговски площи от близо 5 
декара, в непосредствена близост до 
"Кауфланд". Имотът е с обща площ от 
близо 14 000 квадратни метра. 
Инвестиционното намерение предвижда 
търговски площи от близо 5 000 

квадратни метра, които ще осигурят 
практичност и удобство за клиентите. 
Разгърнатата застроена площ на сградата 
ще бъде около 8000 кв. метра. 
Инвеститор е българската фирма 
"Господинови Строймаркет" ООД.  

Plovdiv24.bg, 09 ноември 2023 
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оборудване и гъвкав капацитет, който позволява посрещане на различен брой хора - до 90 

души в секцията за конференции и до 20 души в кухненската част. В зала "София Мел" са 

инвестирани 1,6 милиона лева, като тя ще бъде отдавана под наем за провеждане на 

разнообразни външни събития и ще бъде домакин на курсовете от Академия "Изпечи с 

любов". 

БТА, 09 ноември 2023 

Проектът "Уинслоу солар МТ" на път за трансформиране на енергийния 

пейзаж 

Българската компания "Тракия МТ солар" ООД създава амбициозен проект за изграждане 

и опериране на фотоволтаична електрическа централа - "Уинслоу солар МТ". Проектът е 

разположен в Малко Търново и ще бъде с обща инсталирана мощност 44,63 kWp и 

номинална мощност от 36 MW и ще се разположи на площ от над 229 000 квадратни метра. 

Тя ще се състои от общо 79 704 броя фотоволтаични модули с мощност 560 Wp. Основният 

изпълнител за проектиране и строителство е "Сънотех" ЕООД - българска компания 

изградила над 300 фотоволтаични централи с инсталирана мощност от над 4,3 GWp, 

разположени на четири континента и в 16 държави. Общата инвестиция на проекта 

"Уинслоу солар МТ" възлиза на сума от 41 млн. лева. 

Money.bg, 15 ноември 2023 

Гопет Транс инвестира €2млн. за нови транспортни единици 

Инвестиция от 2 млн. евро за нови транспортни единици е направила само за 2023 г. Гопет 

Транс, която отбелязва 10 години от организирането на първия „зелен“ транспорт у нас. Над 

206 хил. тона вредни емисии в природата са спестени чрез пренасочване на повече от 565 

хил. тона стоки от шосеен към интермодален транспорт. Това отчита водещата 

транспортно-логистична компания Гопет Транс, която отбелязва 10 години от въвеждането 

на комбинирани транспортни решения у нас.  

Фирмена информация, 10 ноември 2023 

Delion и Beluga Vodka подписаха нов петгодишен договор за партньорство 

Delion e българска компания, лидер в маркетинга и дистрибуцията на водещи световни 

брандове, сред които световноизвестни марки напитки, винo, бира, захарни изделия, пури 

и пурети. Сред топ брандовете на Delion освен Beluga Vodka са Glenfiddich, Grant's, 

Tullamore D.E.W., Monkey Shoulder, Hendrick's Gin, Bottega и др. Едно от най-ключовите 

партньорства на българската компания е с William Grant & Sons, което е факт вече повече 

от 20 години, а по-рано през годината се преподписа и нов петгодишен договор за 

сътрудничество. Delion е част от VM Finance Group. Noblewood Group е производител и 

глобален дистрибутор на висококачествени алкохолни напитки със седалище в Черна гора.  

Капитал, 15 ноември 2023 

ББР и ЕК подписаха споразумение за издаване на гаранция за 125 

милиона евро 

Българската банка за развитие (ББР) и Европейската комисия подписаха споразумение за 

издаване на гаранция на ЕС в размер на 125 млн. евро. Тя е свързана с раздел "Държави 

членки" на фонда InvestEU и ще позволи отпускането на ресурс за малкия и средния бизнес 

в страната, а също така и за устойчиви инвестиции на компаниите и домакинствата, в размер 

на над 2,5 млрд. лева чрез кредитиране от търговските банки, информират от ББР на своята 

официална страница. Разделът "Държави членки" на InvestEU предлага възможност на 

страните да допринесат ресурс за програмата.  
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БТА, 15 ноември 2023 

“СОФ Кънект” ще реновира покрития паркинг на “Терминал 2” за 24.5 

млн. лева 

СОФ Кънект и ГБС-Инфраструктурно строителство подписаха договор за реновация на 

покрития паркинг на Терминал 2 на летище София. Проектът е на стойност близо 24.5 

милиона лева и неговата реализация е от стратегическо значение за развитието на летището. 

Ремонтните дейности по четириетажния покрит паркинг на Терминал 2 ще започнат през 

2024 г. и ще завършат за около година. Междувременно се очаква ГБС-Инфраструктурно 

строителство да приключи строежа на открития паркинг с капацитет над 1000 места. Като 

краен резултат от реализацията на двата проекта на Терминал 2 ще има общо почти 1900 

паркоместа.  

24 часа, 15 ноември 2023 

В края на ноември у нас се отваря процедура за кандидатстване по проект, 

свързващ бизнеса с висшите училища и научните организации 

От Министерството на иновациите и растежа (МИР) ще подкрепят изграждането на онлайн 

платформа за сътрудничество между бизнеса, висшите училища и научните организации в 

страната, съобщиха от МИР. За целта ще бъдат надградени съществуващите регистри на 

Националния център за информация и документация (НАЦИД) за научната дейност и за 

академичния състав, както и Българският портал за отворена наука. Създаването на новата 

система е обезпечено с близо 1,2 млн. лв. по Програма "Научни изследвания, иновации и 

дигитализация за интелигентна трансформация" (ПНИИДИТ).  

БТА, 14 ноември 2023 

“Арена Бургас” не може да приема спортни събития 

Откритата преди по-малко от половин година нова зала "Арена Бургас" е практически 

негодна за провеждане на спортни събития, съобщава Министерството на младежта и 

спорта след изготвения одит. Към момента залата в Бургас може да домакинства 

безпроблемно единствено състезания по гимнастика. Многофункционалната спортна зала, 

построена изцяло със средства от държавния бюджет беше открита с близо 5-годишно 

закъснение и почти двойно нараснала цена. Тя беше въведена в експлоатация през май 2023 

г. Планираната стойност на залата беше 38,4 млн. лв. със срок за изпълнение до края на 2018 

г. След неколкократни отлагания на завършването и отпускане на нови и нови суми, 

размерът на държавния разход достигна 63,8 млн. лв. Крайната цена е с 25,4 млн. лв. над 

прогнозната, а срокът за изпълнение закръгли 100 месеца при планирани 48.  

Сега, 15 ноември 2023 

Вrеаthlеѕѕ Ѕunnу Веасh Rеѕоrt & Ѕра - ceдмият xoтeл нa Нуаtt в Бългapия, 

ĸoйтo щe oтвopи пpeз 2024-a 

Международната верига хотели Hyat разширява присъствието си в България, като открива 

седми хотел - Breathless Sunny Beach Resort Spa, допълнение към Inclusive Collection, който 

се намира в Слънчев бряг и очаква да започне да посреща гости през 2024 г. Портфолиото 

на компанията в страната е резултат от партньорството с Terra Tour Service, собственик на 

Hyatt Regency Sofia. Успешното партньорство доведе до много скорошното откриване на 

Hyatt Regency Pravets Resort, управляван като RIU Pravets Resort преди мащабната 

реконструкция и репозициониране. През следващите 3 години Hyatt планира да открие още 

6 хотела в региона, с разширяване в България, Естония, Сърбия, Албания и Хърватия.  

Money.bg, 10 ноември 2023 
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Инвеститор от Катар планира да развива здравен туризъм в Свищов 

Инвеститор от Катар планира да възстанови водо- и балнолечението в МБАЛ “Д-р Димитър 

Павлович” в Свищов. Това обяви кметът Генчо Генчев. Разговорите между страните се 

водят от около два месеца. Идеята на инвеститора е да изгради съоръжение от затворен 

цикъл, проявил е интерес и от възможността да ползва два от четирите затворени етажа на 

болницата. В тях той има намерение да разкрие хотелска част, като идеята е по този начин 

да развива здравен туризъм за български и чуждестранни туристи. Инвеститорът има опит 

в тази сфера и притежава СПА хотел в България, уточни кметът на крайдунавския град. 

Предстои и подписването на предварителен договор относно планираната инвестиция. 

Янтра - Велико Търново, 10 ноември 2023 

Огромна офис сграда с жилищна част се появи в центъра на София  

Точно срещу паметника на Васил Левски е в строеж 13-етажна сграда със смесено 

предназначение – ще има както офис част, така и жилищна. Огромната сграда, която е 

собственост на „ФеърПлей Пропъртис“ АДСИЦ, се очаква да бъде завършена през пролетта 

на 2025 г. Тя е със 17 000 кв. м разгърната площ и освен жилища и офис пространства, ще 

предлага търговски площи, банков офис. Сградата разполага и със 150 места в подземен 

паркинг. FPI City Tower ще получи и най-високия клас сертификат за устойчивост и 

енергийна ефективност – LEED Platinum. Очакванията на компанията са годишните 

приходи от офисната част да са 2 млн. евро.  

economic.bg, 09 ноември 2023 
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АНАЛИЗИ 

Най-големите фармацевтични компании 

Фармацевтичният пазар продължава да расте - големите двадесет дружества в сектора отчитат 

среден ръст в приходите 9.2%. Нещо повече - за първи път две от компаниите с най-големи обороти 
в сектора - дистрибуторите на лекарства "Софарма трейдинг" и "Фьоникс фарма", минават 

границата от 1 млрд. лв. в приходите си.  

 

Според данните на международната анализаторска компания IQVIA през миналата година 

покупките на лекарства и хранителни добавки през аптеките и болниците достигат 5.4 млрд. лв., 

което е ръст с 9.7% в сравнение с предишната година. Все още няма анализ как се отразява 

инфлацията върху цените на лекарствата, но изследванията на IQVIA сочат, че ръстът в цените 
изпреварва този в броя опаковки, което означава, че има поскъпване на лекарствата. 

 

TOP 5 

 

 

Търговци на върха 

По традиция в челото на класацията във фармацевтичния сектор са търговците на едро с 

лекарства, като неизменен лидер повече от 10 години продължава да бъде "Софарма 

трейдинг". 

 

"Изминалата 2022 г. беше изключително силна за "Софарма трейдинг" и за първи път 

приходите ни на индивидуално ниво надхвърлиха 1 млрд. лева. Въпреки трудната ситуация 

в страната, породена от растящата инфлация, политическата несигурност и продължаващия 

силен регулаторен натиск в сектора, ние запазихме стабилността на своите операции", 

коментира Венцислав Маринов, изпълнителен директор на "Софарма трейдинг". По думите 

му в основата на ръста, който е над пазарния, стоят направените значителни инвестиции 

през годината в логистичната верига. "Приключихме няколко сериозни проекта, свързани с 

утилизацията на складовите ни бази, интеграция с нашите аптеки SOpharmacy и въвеждане 

на последно поколение системи за прогнозиране и планиране и управление на транспорта. 

Като обобщен резултат през 2022 г. доставихме 1.8 милиона заявки до нашите клиенти на 

аптечен и болничен пазар, което е около 13% ръст спрямо миналата година. 

Международната ни експанзия в Сърбия продължи с цялостно преструктуриране на 

операциите ни, като положителните резултати станаха видими още в първото тримесечие 

на 2023 г. Съвсем скоро ни предстои да открием и нов интегриран склад в Сърбия", 

коментира Маринов. 
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С ръст отново над пазарния вторият в класацията - единственият чуждестранен инвеститор 

в търговията на едро с лекарства - германският дистрибутор Phoenix, отбелязва приходи 

отново над 1 млрд. лв. през изминалата година. 

 

"Като интегриран доставчик на здравни услуги паралелно с дистрибуцията ние 

инвестирахме и в множество допълнителни услуги с добавена стойност за нашите клиенти 

и пациенти. Част от добре познатите услуги са нашият здравен софтуер "Аптека Експерт", 

контакт центърът за обслужване на клиенти, както и фактът, че компанията представя над 

250 ексклузивни продукта на българския пазар", коментира резултатите Николай Колев, 

управляващ директор на "Фьоникс фарма". "Ние поставихме началото на няколко 

кампании, свързани с пациентски услуги, в партньорските ни аптеки BETTY. Паралелно с 

това представихме и новата ни онлайн аптека BENU на българския пазар", казва Колев. 

 

По думите му компанията очаква ръстът да продължи и през следващата година и ще 

развива новите бизнеси с добавена стойност за пациенти и клиенти, като очаква през тази и 

следващата година ръстът на продажбите им в аптечния сегмент да изпревари ръста на 

пазара. 

 

Трети в групата е българският дистрибутор "Стинг", също с ръстове над средните за пазара 

на лекарства. Ръст в продажбите отбелязва и "Фармнет", дистрибуторът от групата на 

варненския бизнесмен Веселин Марешки, който снабдява основно неговата едноименна 

верига от аптеки, други аптечни обекти и болници. 

 

Следват заводи и аптеки 

Компанията за производство на ветеринарни продукти "Биовет" и холдинговата й шапка 

"Хювефарма" имат умерен ръст в приходите. Групата е отбелязала над 770 млн. лв. оборот 

от продажби на своите медикаменти и хранителни добавки за животни не само в България, 

но и по света. При приватизираната от братята Кирил и Георги Домусчиеви "Биовет" 

печалбата се свива наполовина. От отчета се вижда, че причина са вдигнати разходи, 

включително загуби от валутнокурсови разлики. 

С по-висок ръст и рентабилност е фармацевтичният производител "Софарма", за която 

миналата година е видимо много успешна на българския и на световните й пазари, а 

печалбата достига близо 40 млн. лв. По думите пред "Капитал" на Огнян Донев, председател 

на съвета на директорите на "Софарма" и най-голям акционер, през миналата година 

компанията е регистрирала два нови продукта в портфолиото си от общо 211 лекарства. 

 

"Въпреки че и досега се усещат последствията от забавянето по веригата на доставките от 

времето на пандемията, се справихме добре и надминахме поставените цели. През 

изминалата година компанията показа стабилно представяне на всички пазари, на които 

присъства, като в Украйна - вторият по големина експортен пазар за "Софарма" - въпреки 

сложността на обстановката се представяме по-добре от пазара", коментира Донев. Войната 

в Украйна засяга компанията пряко, тъй като имат заводи там. Те все още са далеч от фронта 

и даже производството функционира сравнително нормално. Когато конфликтът избухна, 

"Софарма" кани в България всичките си служители от Украйна и техните семейства, но 

приемат само тези от Киев, а работещите в Уман предпочитат да не напускат домовете си. 
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За първи път в класацията на фармацевтичните компании попада аптечната верига, 

собственост на "Софарма трейдинг". 

 

"През годината в SOpharmacy продължихме да ребрандираме придобитите в края на 2020 г. 

аптеки, приключихме внедряването на нова POS система, а в последното тримесечие 

"рестартирахме" нашата регионална експанзия с откриването на няколко изцяло нови 

обекта. Именно навлизането с нови обекти в различни български градове е сред 

приоритетите ни и през 2023 г. През 2022 г. работихме фокусно върху създаването на 

нашето мобилно приложение SOpharmacy APP, с което успяхме да направим аптеката още 

по-достъпна за клиента. Така на месечна база в нашите дигитални канали имаме около 1 

млн. потребители", отбелязва Маринов. 

 

През миналата година най-големият завод в Югоизточна Европа на израелската компания 

Тева - Балканфарма Дупница е отбелязала лек спад в продажбите от 3.61%. Търговското 

дружество на Тева в България - Тева Фарма пък имат ръст от 3.86% и продажбите му 

надхвърлят 169 млн. лв. 

 

"Алвоген Фарма", които дистрибутират за региона и България свои медикаменти, както и 

тези на компанията "Зентива", която ги придоби през 2019 г., за поредна година бележи 

спад в продажбите и спад в печалбата от дейността си. 

 

Гепардът сред търговците 

Лидерът по ръст в класацията през изминалата 2022 г. е търговецът на едро с лекарства 

"Алта фармасютикълс". Неговият собственик и управляващ директор Тодор Дочев 

коментира, че и през изминалата година "Алта фармасютикълс" продължава тенденцията 

от последните години за двуцифрен ръст в оборота (29.33%), като двукратно изпреварва 

ръста на фармацевтичния пазар. "Успехът ни се дължи на решимостта на екипа 

непрекъснато да увеличава директните ни договори с производители на лекарства, 

дермокозметика и хранителни добавки, да надгражда портфолиото със стратегически 

продукти. Не на последно място е и разширяване на дейността на компанията с услуги за 

преддистрибуция и създаването на собствен отдел за ексклузивни марки", коментира той. 

 

Шампионите по рентабилност 

През 2022 г. за първи път традиционният шампион по рентабилност в класацията - 

"Ромфарм", които произвеждат в Румъния и освобождават лекарства в България на път към 

експортните им пазари, за първи път отстъпва по рентабилност на друг участник в 

класацията. Това е търговецът на едро "Булфарма", с близо 46% рентабилност при 

нарастващи приходи, които надхвърлят 134 млн. лв. Като дистрибутор "Булфарма", която е 

собственост на д-р Михаил Тиков, снабдява най-голямата верига болнични заведения в 

България в момента, както и редица аптеки, всички собственост на д-р Тиков. В 

консолидирания отчет на "Булфарма" под нейната шапка влизат и всички болници на 

групата - Софиямед, Пълмед, Бургасмед и др. 
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Още една добра година 

За първи път "Рош България", търговецът на едро с лекарства, който представлява 

швейцарския концерн в България, бележи спад в продажбите на медикаменти. Той се дължи 

на навлизането на по-евтини биоподобни лекарства в сфери, в които компанията е имала 

патент до миналата година. Освен това причина за спада са и плащанията на отстъпки и по 

механизъм към здравната каса за новите медикаменти. Според българското 

законодателство през първата година от навлизането му на пазара фармацевтичните 

компании са длъжни да подаряват на здравната каса своите лекарства и не получават нищо 

за тях, като в допълнение плащат и ДДС. Отделно от това, за да се плащат от здравната каса, 

компаниите дължат на НЗОК задължителна отстъпка от 10% от регистрираната цена и 

задължителна доброволна отстъпка, която може да варира от 0.1% до колкото пожелае 

производителят. Освен това фирмите са длъжни да възстановят на касата парите, които е 

платила, ако лекарите надвишат заложения от НЗОК лимит за изписване на лекарства и 

например изпишат 1500 вместо вписаните 1000 опаковки. Плащанията по този механизъм, 

който беше обявен за незаконен от Върховния административен съд, водят до това, че 

голяма част от компаниите работят на загуба ако не за цялото си портфолио от нови 

лекарства, то поне за част от него. Това пък води до оттегляне от България на средно 300 

медикамента годишно или до хронични липси в аптеките и болниците на определени групи 

лекарства. 

Хишам Сабри, генерален мениджър на "Рош България", коментира, че изминалата 2022 

година е белязала 125-годишнината им като компания и им напомня какво значение има 

напредъкът на науката за развитието на иновациите, особено в сферата на здравеопазването. 

 

Японската "Астелас" за поредна година бележи двуцифрен ръст в продажбите на своите 

оригинални лекарства в България. 

 

През миналата година търговецът на едро с лекарства "Търговска лига" бележи двуцифрен 

ръст в продажбите. Освен с медикаментите на производителя в групата - "Чайкафарма - 

Висококачествените лекарства" (с приходи от 44 млн. лв.), дистрибуторът снабдява и с 

лекарства и медицински изделия на други компании аптеки и болници, между които и 

собствените клиники на групата - "Сърце и Мозък", "Мама и Аз" и специализираните 

кардиологични болници под шапката на Българския кардиологичен институт. 

Капитал, 14 ноември 2023 
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ПРЕДСТОЯЩИ СЪБИТИЯ 

 Инвестиции в хотелите оценяване  

КОГА: 16 ноември 2023 г. 9.15 ч. - 13.30 ч. 

КЪДЕ: хотел Novotel, бул. Цариградско шосе 115Н 

 CyberSecurity Forum 2023 

КОГА: 16 ноември 2023 г. 9.15 ч. - 13.30 ч. 

КЪДЕ: София Тех Парк, Иновационен форум "Джон Атанасов" и Онлайн 

 "Иноуейв Съмит" (Innowave Summit) 

КОГА: 17 и 18 ноември 2023 г.  

КЪДЕ: Дворец на културата и спорта - Варна 

 Бизнес форум Imoti.net 

КОГА: 23 ноември 2023 г. 

КЪДЕ: Интер Експо Център, бул. „Цариградско шосе“ 147, 1784 7-ми 11-ти километър, София 

 Девето издание на "Базар на професиите" 

КОГА: 24 – 25 ноември 2023 г. 

КЪДЕ: “София Тех Парк”, иновационен форум "Джон Атанасов" 

 Real Assets Wealth Conference 2023 

КОГА: 26.11. 2023 г. 

КЪДЕ: София, Интер експо център, зала Витоша 

 Кръгла маса: Оценки за целите на МСФО 9 – Финансови инструменти - Добри практики 

и гледни точки при изготвянето и ползването на оценки за финансовата отчетност 

КОГА: 30 ноември 2023 г. 13.30 ч. - 16.30 ч. 

Хибриден формат 

За физическо присъствие – УНСС, Конферентен Център 

За online присъствие – чрез линк в MS Teams 

 Дискусионен форум Leadership Talks 

КОГА: 30.11.2023 г. · 14:30  

КЪДЕ: Grand Hotel Millennium Sofia, зала „Айнщайн“ 

бул. Витоша 89В, 1463 София, ет. 2 

 Конференция „Технологии и услуги за управление на водите в България“ на 5 декември 

2023 г. Бизнес срещи с германски фирми на 6 декември 2023 г. 

КОГА: 05.12.2023 · 09:00 Край на събитието 06.12.2023 · 16:30 

КЪДЕ: Гранд Хотел София, ул. "Ген. Гурко" 1 

 Работодател на годината 2023 

КОГА: 11.12.2023 г. 

КЪДЕ: София, Интер експо център, зала Витоша 
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